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Dierenwelzijn  -  Kalverhouderij

De kalverhouderij is op Belgisch niveau een nagenoeg integraal Vlaamse aangelegenheid, 
met een absoluut zwaartepunt in de Kempen. De sector wordt gekenmerkt door een 
specifiek businessmodel, namelijk dat van integratie. Sinds 2004 is groepshuisvesting 
voor kalveren verplicht. De dieren moeten voor hun achtste maand geslacht zijn opdat ze 
nog onder de noemer ‘kalfsvlees’ zouden vallen.

1. Hoe groot is het sterftecijfer van kalveren in de kalverhouderij? Graag een jaarlijkse 
evolutie van de afgelopen tien jaar.

2. Wat zijn de belangrijkste oorzaken van kalversterfte in de kalverhouderij?

3. Wordt de groepshuisvesting in de sector rigoureus nageleefd? Hoe wordt dit 
opgevolgd en welk gevolg wordt gegeven indien overtredingen worden vastgesteld?

4. a) Hoeveel controles heeft de inspectie Dierenwelzijn gehouden in 
kalverhouderijen? Cijfers graag per jaar vanaf 2014 en voor het eerste semester 
van 2017 met opsplitsing per provincie.

b) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

c) Wat zijn de belangrijkste overtredingen op het dierenwelzijn die werden 
vastgesteld?

d) Hoeveel waarschuwingen werden gegeven?

e) Hoeveel pv’s werden opgesteld?

f) Hoeveel sancties werden opgelegd?

5. Heeft de minister na de vaststellingen van een aantal overtredingen in andere 
subsectoren, zoals de pluimveesector en in de slachthuizen, met de kalverhouderij 
overleg gepleegd om zich te vergewissen van de toestand inzake dierenwelzijn daar?

Zo ja, wanneer vond dat overleg plaats, wie nam deel en wat waren de bevindingen?

Zo neen, acht de minister het noodzakelijk om met de sector overleg te plegen en 
desgevallend - proactief - een convenant af te sluiten waarin een aantal duidelijke 
afspraken en engagementen met de sector van de kalverhouderij worden 
aangegaan?
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1+2. Elk bedrijf moet de sterfte bijhouden in een register. Deze gegevens 
worden niet centraal verzameld.

3. Sinds de regionalisering van dierenwelzijn werden geen overtredingen 
vastgesteld tegen de groepshuisvesting in kalverhouderijen. Indien dit 
toch zou gebeuren, zou een proces verbaal opgesteld worden en zou de 
kalverhouder zich uiteraard in orde moeten stellen.

4. a) In deze periode werd één kalverhouderij gecontroleerd door de 
Inspectiedienst Dierenwelzijn (in 2015).

b+c+d+e+f) Er werden geen overtredingen vastgesteld.

5. Ik heb geen specifiek overleg gepleegd met de kalversector, maar mijn 
diensten hebben wel driemaandelijks een overleg met de 
landbouworganisaties waar alle sectoren besproken worden. Op dit 
moment lijkt mij het afsluiten van een convenant mij niet nodig.


